

ALFÖLDI UJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum
Köteles példány. Budapest.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltetnek. Allancó
hirdetőknek mérsékelt árat számítunk.

Engedményt

hozott a hétfői nap a választójogi javaslat tárgyalásába. Apponyi Albert beszéde nyomán a nemzetgyűlés törölte a javaslatból a képviselői esküre vonatkozó szakaszt. Tehát ezentul sem kell esküt tenni a képviselőknek, ha megválasztottak. Ezentul is a lelkiismeretére bízzák minden képviselőnek, hogy betartják kötelességüket a nemzettel szemben. Nagy vívmány ez. Nem azért, mintha magának az eskütnek lett volna valami jelentősége, hanem mert vívmánynak kell tekinteni azt ha ez a nemzetgyűlés bárkinek, aki nem miniszter és vezető kormányparti politikus, valami engedményt tesz. Hiszen még tíz perc meghosszabbítása is az ellenzéki képviselő beszédének olyan nagy nehézségbe ütközik, hogy a felszólaló képviselők legtöbb esetben hiába kérik. Maga az esküszakasz, ismételjük, nem sokat jelentett volna, ha benne marad is a szövegben és nem sokat jelent érdemileg, ha kimarad. Hiszen aki nem akarja betartani a kötelességét, az úgy is megszegheti esküje dacára, viszont annak, aki híven akarja teljesíteni a maga feladatát, annak igazán nincs arra szüksége, hogy erre az eskü szentsége kötelezze. Ismerünk nem egy képviselőt, aki mást fogadott a választóinak és mást képvisel ott a nemzetgyűlésen. Hogy mindjárt a tárgynál maradjunk, a titkosság mellett tett fogadalmat a választók előtt és a legélesebb ellenzője lett a nemzetgyűlésen a titkosság-nak. Mert a képviselői eskü csak akkor bírt volna jelentőséggel, ha nem általános szövegmokot, de erkölcsi kötelezettségek betartását is jelentette volna.

A képviselői eskü szakaszának más-képpen van jelentősége. A háttérét kell ennek a dolognak keresni. Hiszen ez nem Apponyi köztisztletben álló személye kedvéért történt. Amikor ugyanis a vita elején Apponyi felszólalt, akkor Csontos bácsi válaszolt Magyarország legnagyobb tekintélyű politikusa-nak és mondotta szemébe ország-világ mulatságára, hogy a gróf ur nem ismeri a körülményeket. Tehát Csontos bácsi tanította ki a politikára a világhírű, félszázad óta közéleti szerepet vívó politikust. Annak a nagy engedékenységnek az oka abban rejlik, hogy az Apponyi és társai által képviselt legitimizmus jelentőséget nyert a magyar politikában. Ha Bethlen miniszterelnök nem lesz hirtelen beteg, akkor úgy lehet, hogy bővebben megismerkedhetünk már most ennek a politikai fordulatnak bővebb magyarázatával. A lapok kommentárjából is nyilvánvaló azonban az, hogy komoly szó esik arról, hogy a magyar politikába bevonuljon a királyság gondolatának megoldása. Elfogadják végre ismét azt a sokat hangoztatott alkotmányjogi aggodalmat, hogy Magyarország államformája legalább elvileg közelebből meghatározandó. A való élethez közelebb kell vinni azt a gondolatot, azt az elvet, hogy egy ország sem lehet nyugodt belső életében addig, míg az alkotmány biztosítékok nincsenek meg.

Magyarországon tehát újból királyság lesz nemcsak elvileg az államforma, de a valóságban is. Hogy mikor következik el ez és ki fogja ezt a maga személyében megvalósítani, egyelőre még bizonytalan. Örömmel

állapítjuk meg azonban már azt a tényt is, hogy ilyen mozzanat megállapítható a magyar politikában. Mi sohasem voltunk köztársasági pártiak és sohasem kötöttük le magunkat a királyság államformája mellett. Nekünk az a véleményünk, hogy lehet nagyon rossz köztársasági uralom és lehet igen jó királyság uralma is. Minden attól függ, hogy milyen tartalmat adnak az államformának. Az a kérdés, hogy mennyi jogot adnak a polgároknak az ország sorsának intézésében. Elfajulhat a köztársasági uralom is diktatúrává

és polgári zsarnoksággá. Viszont az esküjét betartó király és az alkotmányt a királlyal betartó nemzetgyűlés vagy országgyűlés érvényesítenni tudja a polgárság akaratát, mint ezt Angliában már évszázadok óta tapasztalják az emberek. A polgári jogok biztosítása, a polgárok részvételének biztosítása az ország kormányzásában az egyedüli fontosságú ebben a kérdésben, melynek mielőbbi végleges megoldását kívánja minden a hazáját szerető polgár.

LEGUJABB.

Tudósítónk telefonjelentése.

Froreich-ügy tárgyalása.

A mai tárgyalás megnyitása után Froreich védője azt a kérelmet terjesztette elő, hogy védecének adjanak kényszerzubbonyt, amit a bíróság nem teljesít. Egyediék szobalánya az első tanu, aki elmondja, hogyan találta meg Egyedi holttestét. Ahogy szétnézett a szobában, a mosdó alatt két lábszárát látott meg, mire elájult. Később, mikor takarított, véres papirdarabokat talált a kályhában. Elmondja, hogy még Egyedi igen fukar ember volt. Egyediék komornája, Berta Erzi azt vallja, hogy Froreich az eset után nagyon zavart volt. Ő is látta a holttestet és talált egy véres ruhadarabot is. Az előmutatott bűnjeleket sorra felismeri és elmagyarázza, melyiket hol látta. Elmondja még, hogy a temetésen egyedül Froreich sirt. Amikor a holttestet megtalálták, akkor is csak Froreich sirt. Kijelenti ezután, hogy Egyedi furcsatermészetű, indulatos és goromba volt. Kovács Lajos, az Egyedi uradalom intézője — aki a gyilkosság előtti este beszélt Egyedivel — elmondja vallomásaiban, hogy az ura-

Budapest, június 23.

sággal este 9 óra tájban beszélt. Egyedi azt az utasítást adta neki, hogy gazdasági dolgokról csak vele beszéljen és senki mással. Froreichkel beszélt a gyilkosság után való napon, aki izgatott volt s hevesen érdeklődött a gazdasági dolgokról. Feltűnt neki, hogy Froreich semmit sem értett a gazdasághoz. Akkor mindjárt kijelentette, hogy Froreich képes a gyilkosság elkövetésére. Froreich ekkor felugrott és az elnöki emelvény felé rohat, ahol érhetetlen szavakat kezdett kiabálni. Erre kivezették és a tárgyalást az elnök felfüggeszti. Még néhány tanu kihallgatása után a bizonyítási eljárás véget ért s utána a perbeszédre került sor. Az ítéletet még ma este, vagy holnap kihirdetik.

Ijedtében kiugrott az ablakon.

Éberling Ferenc fuvaros Ferenc nevű fiát megakartta verni, mert a lovakat nem itatta meg. A fiu védelmére kelt nagyanyja, mire Éberling az öregaszonyra rontott, és fojtogatni kezdte. A brutális jelenet a fiut anynyira megijesztette, hogy az elsőemeletről kiugrott az utcára. Sérülései súlyos.

A terméskilátások,

különösen az utóbbi napok esőzése következtében rendkívül javultak. A dunántul kitűnő termés mutatkozik. Szolnoktól lefelé Karcagig valamivel gyöngébb, Karcagtól be Hajdumegyébe gyenge termés lesz. Abaujvármegye és a környező területek valamivel gyengébb terméssel biztatnak. Semmi esetre sem olyan kedvezőtlenek a terméskilátások, mint ahogy bizonyos részről híresztelték, ahol nyilván spekulációs okokból becsülték le az ideai terméshozamot. Abban azonban a legkülönbözőbb helyekről beérkezett jelentések megegyeznek, hogy a minőség mindentől jó és ahol kvalitatív kedvező az eredmény, ott a mennyiség sem maradt mögötte. Ma még nem lehet számszerűleg felbecsülni az ideai termés eredményét, de gazdasági és gabonakereskedelmi érdekeltségek puhatólódzásai egy megközelíthető termésbecslést eredményeznek és ezek megegyeznek abban, hogy hozzávetőleges felbecsülés szerint 3—4 millió métermázsával több buza terem az idén Csonka-Magyarországon, mint a múlt esztendőben, s hogy az ideai termés hozama 16—17 millió métermázsára becsülhető. Ennek a mennyiségnek a fele az, ami eladásra kerül, mert hiszen vetőmag és konvencióra rámegegy a termés fel Bevetett holdanként legalább egy métermázsára tehető az a szük-

séglet, amelyet a termelő visszatart magának, úgy hogy közel nyolcmillió métermázsza buza értékesítésére lehet számítani. Ennek a termés hozamnak pénzben való kifejezése csak akkor lehetséges, amikor már kialakult az effektív új buza ára.

Fűszerkereskedők üzletnyitása.

Az ipari és kereskedelmi közigazgatásnak hosszú időn keresztül eldöntetlen kérdése volt a fűszer- és vegyeskereskedők vasárnapi üzletnyitásának kérdése. Olyan helyeken ugyanis, ahol a kereskedők kétharmadrésze a vasárnapi teljes üzletzárás mellett foglalt állást, a közigazgatási és rendőri hatóságok sok esetben ezt az üzletzárási rendszert a fűszer- és vegyeskereskedőkre is alkalmazták. Ezzel szemben a fűszerkereskedőknek az volt a felfogásuk, hogy ők a tulnyomóan élelmiszereket árusító üzemek közé tartoznak és mint ilyenek, jogosítva vnnak üzleteiket vasárnap délelőtt 10 óráig nyitva tartani.

A szegedi kamarai kerületben ez a kérdés különösen Békéscsabán vált aktuálissá, ahol az államrendőrség két kimondott élelmiszertüzet kivételével a teljes vasárnapi üzletzárást az összes üzletre elrendelte. A kérdést most a kereskedelemügyi miniszter egy adott esetből kifolyólag az államrendőrség szombathelyi kerületi kapitányságához

Buzát

rozstot, árpát, zabot, mindenféle termény- és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol:

SZÁNTÓ ANDOR terménykereskedő

Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 23.

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

intézett leiratával véglegesen eldöntötte, amennyiben kimondotta, hogy a fűszerkereskedők túlnyomóan élelmiszereket forgalmazó kereskedők közé sorozandók és mint ilyenek, jogosítva vannak, hogy üzleteiket vasárnap és Szent István napján reggel 7 órától délelőtt 10 óráig nyitva tartsák. A fűszerkereskedőknek az ügye így teljesen elintézését nyert. A szatócsokat és vegyeskereskedőket illetőleg, akik nem csupán élelmiszereket, hanem egyéb cikkeket is árusítanak, a miniszter leirata szerint esetről-esetre kell elbírálni és közülük azok, akik túlnyomóan élelmiszereket árusítanak, a fűszerkereskedőkkel egy elbánás alá esnek, míg akiknél nem a napi élelmiszer körébe tartozó cikkek a túlnyomóak vasárnap üzletüket zárva kötelesek tartani.

Fontos intézkedés a közegészségügy hatóságosabb előmozdítására.

A népjóléti miniszter a napokban fontos rendelkezést adott ki, amely igen alkalmas arra, hogy a népegészségügy jelenlegi állását hathatósan előmozdítsa. A rendelet utal arra, hogy a népegészségügy érdekében eddig létesült intézmények legelőnyösebb izolatlan állottak s nem tudták az egymással való kapcsolatot kellően felvenni.

A népjóléti miniszter erre való tekintettel egy külön közvetítő szervet állít fel, amely Egészségügyi Reformiroda néven kezdte meg működését. Ennek az intézménynek feladata lesz a népegészségügy érdekében tendő intézkedések előmozdítása, az elömlő munkák megkezdése, az egyes különálló társadalmi intézmények újjászervezése, a propaganda munka és általában minden, a népegészségügy előmozdítására vonatkozó mozgalom megszervezése.

A reformiroda különben minden tanácsot elfogad és illetékes helyre továbbít, amely a népegészségügygel bármiféle kapcsolatban áll s a hozzáférhetőknak utbaigazítással és tájékoztatással szolgál.

A jövedelmi adónál a létminimumot nem lehet megváltoztatni.

Az indennitási javaslat a forgalmiadó és a haszonrészesedés leszállításán kívül felhatalmazást ad majd a pénzügyminiszternek a jövedelmiadó csökkentésére is. Most az a helyzet, hogy a jövedelmi adó maximális kulcsa, amely 200.000 aranykoronánál alkalmazandó, 40 százalék. A pénzügyminiszterium új tervezete úgy szól, hogy az adóalap háttérát 300.000 aranykoronára tolják ki és csak ekkor válik kötelezővé a 40 percentes kulcs.

Egyébként az értékhatárok különösen a középjövedelemnél fognak tágulni, hogy ezáltal a középosztály adóterhein könnyítse. Szó volt arról is, hogy a pénzügyminiszterium a 800 aranykoronás létminimumot is fölemeli, erre azonban nem kerülhet sor, mert a létminimum módosítása beleütköznék a szanalási törvénybe.

Gimnáziumi, polgári iskolai tanulók tanítását, pótló-, javító- és felvételi vizsgára való előkészítését a szünidőben elvállalom, Fodor, Klauzál-utca 24. szám. 2728

Budapesti terménytőzsde:

Buza tiszavidéki	525.000—530.000
Rozs	400.500—405.000
Zab	420.000—435.000
Árpa	300.000—305.000
Tengeri	305.500—310.000
Korpa	230.000—235.000

Budapesti sertésvásár:

Könnyű sertés	15.500—17.000
Közép	21.500—22.500
Nehéz	20.500—21.500

Korona Zürichben: 0:007250.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Szerda, június 24. Róm. kath. és prot. K sz. Ján sz. Iván. Nap kel: 4.03 óraker, nyugszik: 7.59 óraker. Hold kel: 6.51 óraker, nyugszik: 10.10 óraker.

vidőjárás: Változékony, aránylag hűvös idő várható, helyenként esővel.

Az élet hajótöröttei,

igye nevezik azokat az embereket, akik valamikor jobb napokat láttak, ifjúkorukban művelt környezetben nevelkedtek, később azonban külső, vagy belső körülmények miatt életük hajójának kormányrudja kicsuszott kezükből s az élet viharos vizein addig hanyódtak, amíg végül is egy sziklához ütköztek s végleg elmerültek. A züllés útjára került nyomorult páriák némelyikének élete valóságos rejtély és a létört egzisztenciák mindig bizonyos foku részvétet keltenek embertársaikban.

Tegnap egy toprongyos alak állott Tary Emil rendőrkapitány előtt, botrányos részegséggel vádolva. A Kossuth-utcáról kísérté be a rendőr, mert részegségével megbotránkoztatta a járókelőket.

Bent a hivatalos szobában is alig tudott a lábán megállni. Egy alak, amelyen — dacára elhanyagolt külsejének — mégis meglátszik, hogy valamikor jobb napokat látott. A lábán elnyúlt bakkancs, piszkos, valamikor fehér zsáknadrág lötyög bűtykös térdein, ahogy a széken ül, rongyos lógó kabát, borostás, csirkefogó arc s egyik szemével és fogatlan szájával úgy tesz, mintha állandóan kacsintana. S mindezeknek tetejében egy karimátlan zsiros keménykalap ül.

Első pillanatra üveges tótnak látszik. Neve Kis Péter, foglalkozása zongorahangolás és Makóról jött, ugylátszik gyalog. Hajlott hátán nagy piszkos-barna nehéz ládát visel, amelyet két elnyúlt heveder tart a vállán. Ebben vannak tudniillik a „műszerei.” Kihallgatása egész ideje alatt csökönyösen ragaszkodik ehhez a ládához s a világ minden kincséért le nem tenné a nehéz terhet.

Hogy a zongorahangoláshoz ért-e, nem tudni, de hogy ő alaposan fel van hangolva, az nyilvánvaló. Az a vád ellene, hogy egy üzletben denaturált szeszt követelt s mert azt nem kapta meg, irtózatot patáliát csapott. Bebizonyosodott, hogy már előzőleg nagyobb mennyiségű denaturált szeszt vett be, amely látszólag alaposan megártott neki.

Mikor Tary kapitány megkérdezi tőle, hogy mi a foglalkozása, azt feleli, hogy „zongora, pianinó, harmónium és orgona

hangoló, költő, író és tanár.” Mert — ugymond — irni egyszerre két kézzel tud, még akkor is, ha a szemét bekötik. Előkelő családfájára hivatkozik, s elmondja, hogy a háboruban főhadnagy volt, golyó van a fejében, 9 nyelven beszél, 13 nyelven ír és 17 nyelven ír és olvas egyszerre. Hogy pedig ő részeg volna az „hamis fondorlat és cinikus ráfogás” és nem hagyja magát így „apostrofálni.”

Mikor pedig a jegyzőkönyvvel készen vannak, Tary kapitány felszólítja a „tanár urat” hogy írja alá. „Tudni akarom mit írok alá” így a delikvens. Erre az írnok elkezd felolvasni a jegyzőkönyvet. „Egészen elűről” rendelkezik a mi pasasunk. Mikor pedig végigolvasták neki az egész jegyzőkönyvet, az aláírást megtagadta, mondván, hogy az nem jól van megfogalmazva s így nem írhatja alá.

Levitték a fogdába, amíg kijózanodik s azután hazatoloncolják Makóra.

— A mezőgazdasági bizottság holnap délelőtt tisztújító ülést tart. A városi mezőgazdasági bizottság előző tisztújító ülésének határozatát tudvalévően a felsőbb hatóság nem hagyta jóvá, s a tisztújítást megsemmisítette. Az újabb tisztújító ülés holnap, csütörtökön délelőtt 10 óraker lesz a városi gazdasági tanácsnoki hivatanban, amelyen a bizottsági tagok megjelenése igen kívánatos.

— Átfestik a református templomot. Amint értesülünk, a református nagytemplom tetőzetének átépítésével kapcsolatosan az egyháztanács tervbe vette, hogy a templom külsejét teljesen átrenováltatja és úgy a falakat, mint a tornyot s az orlapokat is újrafesteti. Az összes költség, a palázzással együtt 180 milliót tesz ki.

— A Petőfi-szobor leleplezéséről lapunk tegnapi számában anyagtorlódás miatt nem tudósíthattunk s azt most pótoljuk. A leleplezési ünnep igen szép külsőségek mellett folyt le s legelsősorban a Szentesi Iparos Daloskör szereplését kell kiemelnünk, mint amely a legnagyobb sikert érdemelte ki. Kremán Ferenc karnagy mesteri és avatott vezetése mellett ismét a legszebb előhaladásról tett bizonyosítást vasárnap este az iparos daloskör s az elismerés nem is maradt el. A nagyszámú közönség sokáig gyönyörködött a szebnél szebb dalok művészi előadásában s a sikerhez nem kis mértékben járult hozzá a szegedi egyetemisták zenekara is, amely szintén magas zenei képzettségről tett bizonyosítást. Elmondhatjuk, hogy a Bazsik Antal által felállított szobor leleplezése méltó külsőségek mellett folyt le s Koncz Antal szentesi szobrász kiváló műve minden elismerést megérdemel.

— Szeptembertől kezdve reggelig lesz villany. Illetékes helyen kijelentették, hogy amint a villamos telep gépeinek kijavítása végleg befejezést nyer, az áramszolgáltatás idejét a reggeli órákig terjesztik ki. Ez előreláthatólag szeptemberben fog megvalósulni.

— Az öcsödi halom kincse. Különös babona kapott lábra az öcsöd-szent-andrási jámbor nép között. Az a hír járja köztük, hogy a Mogyorós-halomban mesés kincsek vannak elrejtve, de azokat csak éj-

Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztálya, Nagy F.-u. I. mozi mellett.

Három éves rizling

Bor 18.000

1 kg. sült házi

zsir 30.000

Tiszta akác **méz 25.000**

1 kgr. mák **22.000**

Rizsek legolcsóbban

kecsényben és nagyban

Mész

Sötét siller legjobb minőségű

3 éves ó-bor

leghatóságosabban

A „HANGYA” összes üzleteiben megkezdte

KÁROLYI LÁSZLÓ gróf felgyői uradalmi fajtisza kővidinka, ezerjő és rizling borainak árusítását.
1 liter 14 ezer K. 50 literen felül jelentős árengedmény. Minden tagnak vásárlási visszatérítés.

jel 12 órakor lehet felásni. Ezt egy 102 esztendő furugyi asszony tanácsolta a kincskeresőknek s kijelentette, hogy éjjelenként is ott lesz a halmon fekete kutya képében. Egy ilyen ásás alkalmával, mint a nép meséli, a halomból egy hintón négy csendőrgrott ki s szétkergette a kincskeresőket. Ha hintón nem is, de gyalog vagy lóháton bizonyára, érdeklődni fognak a csendőrök a halmot feltorni akaró félbolondok iránt.

— **Ujabb hadifogoly transzportok** érkeznek Moszkvából. E hónap 26-án és 28-án két újabb hadifogoly transzport érkezik Budapestre. A hadifoglyok fogadtatására megtették a szükséges intézkedéseket.

— **Mikor a kalauz lemarad.** A napokban a Kunszentmártonból Szentes felé induló vonat jó ötnegyedórás késéssel indult. Az indulni nehezen szándékozó vonat azonban nem sokáig „rohant”, mert egyszerre csak hirtelen megállt. Kiderült, hogy a vonat kalauza lemaradt. Be kellett várni és felvenni.

— **Itt a hivatalos nyár.** A naptár szerint június 21-én beköszöntött a hivatalos nyár. Nyári hőséget ugyan élveztünk már június első napjaiban, azonban az utóbbi napokban, így a hivatalos nyár beköszöntését megelőző napon is mindössze csak jó közepes tavaszi időben lehetünk részünk. Mivel azonban ma már hivatalosan is itt a nyár és mivel az időjárastani intézet is melegebb időt jósol, reméljük, hogy nemcsak a naptárban rövidesen az idő is meggyőző bennünket arról, hogy valóban itt a nyár.

— **Temetkezési vállalkozás létesítésére** kér engedélyt Szabó Sándor Sáfrány Mihály-utca 70. és Szamosközi Lajos Soós utca 6. szám alatti lakos, akik az utóbbi helyen közösen óhajtják a vállalat megkezdni.

— **A szentesi reálgimnázium „Pusztaszeri” cserkészcsapatának zászlószentelése** alkalmával a következő adományok folytak be, amelyeket a parancsnokság köszönettel nyugtáz: özv. dr. Schulz Lajosné 1.900.000., dr. Csergő Károlyné, ifj. Mátéffy Ferencné, Soós Pálné, Szentes város 500—500.000., N. N., Tóbiás Károlyné, Bugyi Antal, Halász Sz. Lajosné 200—200.000., Rosenfeld Károly és Czákó Ferenc 150.000., Király László 110.000., Mátéffy László, lovag Prunkl János, Ruzs M. Lajos, Wiener Miklós, Lukács Ignác, Molecz Béla, Ambrus Henrik, dr. Albertényi Andor, Németh Antal, dr. Csák Béla, Kádár Árpád, dr. Kövér Imre, Mittler Gusztáv, Csucs Károly, Krausz Arthur, özv. Csonka Imréné, Várady Lajos k., Fischer Mihály, Halász Sz. Ferenc, dr. Kanász N. Sándor, Halász Mihály, Kereskedő Egylet 100—100.000., N. N., dr. Négyessy Imre 70—70.000., Pozsonyi Ferenc 60.000., Tolcsay Nagy Géza, vitéz Kovács Ferenc, Polgári Leányiskola, Pap Lajos, Téli Böske, László György, Várady Ilonka, Faragó László, Dobay Andor, Fejér András, dr. Tatai Molnár József, Derzsi K. Jenő, Fehér András, Timár József, dr. Mihóczy Rezső, Torday Lajos, Zsolnay Dezső, Osztie József, Matyó Sándor, Vaszelics Pál, Percz Antal, Bárdos Rezső, Adameszk Jusztin, Kálmán Géza, dr. Soltész Gyula, Szabjanics Károly, Berényi Antal, Petrovics Soma, Piti Péter, dr. Dózsa Károly, Kálmán Imre, Keresztes N. Sándor, Domokos Elek, Jurenák Béla, Herke Ferenc, Istváncsics Mária, Kiss László tbnok, Wág-

ner Manó, dr. Eisler Soma, özv. Szvaton Józsefné, Vincze József, Gunst Sándor, Hoits Márton, dr. Pákozdy István, Gilicze Antal 50—50.000., N. N., Papp Imre 30—30.000., Nagy János, Németh Kamilló, Krisztiáni István 25—25.000., Mátéffy Lajos, Tóth László 20—20.000., dr. Pollák Sándor 10.000., N. N. 5.000 korona.

— **Országos hahota kíséri** Az Ojság című élcslap e heti rendkívüli külön számát. A bővített tartalma, színes képekkel tarkított nagyszerű vicclap minden ujságárúnál kapható. Előfizetési ára egynekévére 65000 korona. Aki legalább egy félévre előfizet, megkapja a „Bölcs Rabbi a mellényzsebben” eddig megjelent öt sorozatát vászon diszkótkésben, melynek bolti ára 30000 korona. — Kiadóhivatal: Budapest, VI. Ó-utca 12 szám.

— **A növényvédelem** júniusi száma érdekes cikkeket közöl a peronoszpóra lapangási idejéről, a kolorádóbogár magyarországi megjelenéséről, a gyümölcsfák levéltetvérről, a burgonyavészről, az alma és körte varras betegségéről, a köszméte amerikai lisztharmatáról, a rézvegyületeknek az üszögsporákra való hatásáról, stb. Az izléses kiállítású, feltűnően olcsó dusan illusztrált szaklapból a kiadóhivatal (Budapest, Rákóczi-ut 51, IV. 5) kívánatra készséggel küld mutatványszámot. Előfizetési ára egy évre 48000 korona.

— **Találtak f. hó 20-án** egy női kötenyt. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átvetheti.

MOZI.

Csütörtökön, június 25-én este 6 és 8 órakor egy rendkívüli érdekes műsor kerül színre a moziban. „Komédiások”, de ezt csak felnőttek nézhetik meg, dráma a színházak világából 6 felvonásban. Főszerepben a hírneves Jach Holt, aki játékaival valóságos megszádit mindenkit. Ez a dráma a sziv drámája. E remek műsor után egy két felvonásos burleszk következik „Pilóta a műteremben” és Angol Hiradó a különféle világeseményekkel.

Folyó évi július 2-től egy pár csütörtöki előadásra megnyerte az igazgatóság Kirinyi István hangvervény hegedűművészt, aki a csütörtöki mozielőadások alatt Kirinyi Istvánné urasszony zongoraművész és vonós kvartett kísérete mellett fog hangvervenyt adni.

Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú R O R P A minden mennyiségben kapható:

SCHWARCZ MÓR utóda
sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

Széchenyi-utca 146 szám alatt ablakok, ágy, szublók vannak eladók olcsó áron. 2775

Aratási és cséplési munkálatokra a legolcsóbb ITALÁRUK:

1 liter Törköly pálinka K 46.000
1 liter Seprő pálinka K 46.000
1 liter Barack pálinka K 54.000
1 liter Szilva pálinka K 54.000
1 liter finom tea rum K 48.000
1 liter Ó-bor K 14.000
Pálinkáknál 5 liter vételnél nagy árkedvezmény.

K A P H A T Ó :

PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F-u 18 Stammer házzal szemben

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Szentes város polgármesterétől.
4096—1925. szám.

Hirdetmény.

Szentes város tanácsa az „Erzsébet magyar királyné” alapítvány kamatainak felerészére pályázatot hirdet.

Az alapítvány e kamataiban egy leánygyermek részesülhet évi 250 (Kétöszázötven) aranykoronában olyképen, hogy 200 aranykorona havi utólagos részletekben kifizettetik, 50 aranykorona pedig a gyámpénztárban az illető nevében nagykorúságáig gyümölcsöztesítik.

Az alapítvány kamatainak elnyerésére olyan szegénysorú szentesi illetőségű leánygyermek pályázhatnak, akiknek vagy mind a két, vagy csak az egyik szülője szerencsétlenség folytán halt meg, 15 éves még nincs. Állami ellátásban nem részesül, eltartásra köteles, vagyonos hozzátartozói nincsenek. Felhivatnak mindazok, akik ez alapítványi helyet elnyerni akarják, hogy pályázati kérvényeiket a városi tanácshoz címezve 1925. évi június hó 30-án déli 12 óráig a városi központi iktató hivatalba adják be. Később beérkező pályázati kérvények nem vétetnek figyelembe.

A kérvényhez melléklendők: a gyermek születési anyakönyvi kivonata, valamint a fent irt feltételeket igazoló hatósági bizonyítvány.

A pályázati kérvények a pályázó gyermek gyámja által adandók be.

Szentes, 1925. évi június hó 4.
2739 Dr. Négyesi Imre polgármester.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségterm. Szövetkezete

Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt.)

A közelgő szeszfőzési időnyre tekintettel legmagasabb napi áron vesz cefrének való teljesen érett, csomátlan cseresznyét.

Átvész cefrét pénzért, vagy részfőzésre. — Gyümölcs átvétel kezdete június 11. Átvétel ideje délután 6 órától.

Mindenkit figyelmeztetünk előre az epergyűjtésre. Bodzát és thuját becsüljük meg.

Takarításhoz
darabos, kömentes

MÉSZ

Cement, por- és olajfestékek minden színben, ecsetek, meszelők és minden-nemű háztartási cikkek olcsón szerezhetők be:

PÓLYA LAJOSNÁL Sáfrán Mihály-utca és Nyíri-köz sarok.

A vásárló közönség figyelmébe!

Kérem legszebb nyári
ujdonságaim megtekintését!

Legszebb cérna grenadinok és szintartó
voalok, kartonok, festők és cérna zefírek
már 18.000 koronától.

Finom kelesgye
vászón és sifon
18.000 koronától.

Egész finom
kétszer festő
babos.

Gyapju-szövetek és epongeok.

Nagy választékban a legolcsóbb árban ki-
árusítanak. Valódi svájci libertinek 18.000 K.

Kecskés Lászlónál
a Vásár-téren. 2734

Megnyilt a gazdák és iparosok
találkozó helye, a

Kaszinó kerthelyisége

ahol állandóan hideg és meleg éte-
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-
hűtött Szent János sör és kitűnő asz-
tali bor kapható. — Kihordásra prima
kecskeméti 14.000 koronáért
borok kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!

IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.

Ia. M. Á. K. portland cement

friss állandóan nálam
kapható, kőpor, gránit, kő-
dara, beton csövek, vajúk,
kerítés oszlopok, lábazati kő-
vek, műköárak.

Cement-cserép
kedvező fizetési feltétellel!

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

**Gyógynövényeket, székfű-,
pacs-, bodza- és ökörfarkkórvirágot-, belén-
dek-, maszlag-, fehér üröm-, kerekmályvalelet,
anyarozst, kőrisbogarát
és minden egyéb gyógynövényt, továbbá
mustár-, édes kőmény- és ánizsmagot,
borkövet a legmagasabb napi áron
vásárol a**

Hydroflora Rt.

BUDAPEST, IV. Váci-u. 20. Sürgőnycim: ARUNDO
Budapest. Kérünk mintázott árajánlatot!

Elsőrendű gépszij,

vizmentes ponyva
minden méretben,

denaturált szesz

kapható: **Simkó Ignác**

bőr- és cipészellékek kereskedésében, ágostai
evangélikus templom mellett. 2704

Ugyanott egy üzlethelyiség aug. 1-e kiadó.

Petőfi szálloda kerthelyisége

Ma és minden este a legszebb nótákat énekl

FENYŐ JENŐ

a közkedvelt budapesti

"NÓTAKIRÁLY"

LIPITOR IMRE zenekarának kísérete mellett!

Saját készítményű cukrász-
sütemények! **Fagylalt, jegeskávé!** Állandóan frissen csapolt
Szent János sör!

Tavaszi szövet
különlegességeimből

divatos ruhákat

olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

OLTOTT

élesdi mész kilónként
450 koronáért

bármilyen mennyiségben kapható

**Kornis Zsigmond és
Márton R. T. cégnél**

Klauzál-utca. — Vizonteladóknek
árendedmény! 2445

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

61
Kalap alakítások jutányos árban készülnek! **Kocsis Andornál**
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

Gaztlálkodók és gazdasági munkások figyelmébe!

Pólya Lajos Nyiri-közi
üzletében.

Aratási munkákban
a legolcsóbb italárak:

1 liter Söprő pálinka	K 46.000
1 liter Törköly	K 46.000
1 liter Barack párlat	K 54.000
1 liter Szilvórium.	K 54.000
1 liter Tea-rum	K 48.000
1 liter Ó-bór	K 14.000

Tegyen egy próba vásárlást és győződjön meg.

Mentőszekrényét

mielőtt felszerelné, kérjen
árajánlatot. Az árak olcsó-
sága felől szerezzen meg-
győződést a

TOFFLER DROGÉRIÁBAN,
SZENTES.

SIRKŐ raktárral bővítettem ki temetkezési vállalatomat.
A legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern
svéd és szürke gránit kőveimet.

Tájékozásképpen helyesen cselekszik minden gyással sujtott család, ha meg-
tekinti az alább hirdetett készleteket:

I. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó párna, 2,000.000
selyem párna, koszoru szalaggal, összesen

Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfedél, párna, 600.000
lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen

Ércállású fakoporsó, fodros papir szemfedél, párna, 400.000
lepedő, koszoru szalaggal, kereszt, összesen

Sima fakoporsó, papir szemfedél, párna, lepedő, 300.000
fejfa, koszoru szalaggal, összesen koronától.

Minden ravatalozás a legújesebb székekkel és üveges gyász-
kocsival értendő. — Kérem a szives pártfogást. — Tisztelettel:

**Várady Lajos, Kossuth-utca 8 sz.
és Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt.**